

APIA. Sprijinul cuplat pentru lucernă

Documente necesare, termen final

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că termenul final de depunere la APIA a documentelor doveditoare pentru sprijinul cuplat lucernă aferent anului de cerere 2019 este 31 martie 2020.

Sprijinul se acordă fermierilor activi care: a) au realizat anual o producție minimă de 15 tone/ha masă verde sau 3,75 tone/ha fân sau produse derivate din fân, respectiv granule, peleți sau făină, sau 200 de kg de sămânță certificată; b) au comercializat cel puțin producția minimă de masă verde sau fân sau produse derivate din fân prevăzute la lit. a) către exploatații de creștere a animalelor înscrise în RNE și/sau a păsărilor pe baza facturii sau a filei/filelor din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol sau c) au consumat cu animalele, înscrise în RNE, și/sau cu păsările pe care le dețin și/sau au stocat în vederea consumului cu acestea cel puțin producția minimă de masă verde sau fân sau produse derivate din fân sau produse derivate din fân prevăzută la lit. a) obținută în fermă. Verificarea eligibilității pentru sprijinul cuplat se face pe baza consumurilor de furaje, normate pe specii de animale, prevăzute în anexa nr. 5 din Ordinul MADR nr. 619/2015 și a calculului efectivului mediu furajat din fermă și a producției de lucernă/soia/fân obținută pe perioada anului de cerere prevăzute în anexa nr. 51 din Ordinul menționat mai sus, întocmită și semnată de către



fermier; d) în cazul loturilor semincere de lucernă, au comercializat cel puțin producția minimă de 200 kg/ha sămânță certificată cultivatorilor de lucernă a căror exploatații sunt situate pe teritoriul național, pe bază de factură și/sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol; e) pentru obținerea producției de masă verde sau fân sau produse derivate din fân, prevăzute la lit. a), cât și în cazul loturilor semincere de lucernă prevăzute la lit. d), utilizează sămânță certificată oficial din categoriile prebază, bază și certificată. Documentele privind utilizarea seminței certificate oficial sunt: factura sau bonul fiscal de achiziție a semințelor este însoțită de documentul oficial de certificare a lotului de sămânță sau Buletinul de analiză oficială, cu mențiunea „sămânță admisă pentru însămânțare”, sau Buletinul de analiză oficială cu

mențiunea „Necesar propriu” și „Interzisă comercializarea” sau documentul de calitate și conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menționate emis într-un stat membru UE sau într-o țară terță care are echivalență conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE sau eticheta oficială care poate ține loc de document de calitate și conformitate. În cazul utilizării seminței certificate oficial din producția proprie, fermierul prezintă documentul/documentele oficial(e) de certificare a lotului/loturilor de sămânță. Cantitățile minime de sămânță necesare la hectar sunt incluse în anexa nr. 4. În cazul loturilor semincere de lucernă, fermierul prezintă factura sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol din care să reiasă comercializarea a minimum 200 kg sămânță de lucernă certificată/ha către

cultivatori de lucernă ale căror exploatații sunt situate pe teritoriul național, sau factura pentru servicii multiplicare sămânță de lucernă emisă către menținătorul sau deținătorul soiului, din care să reiasă că i-a livrat minimum 200 kg sămânță certificată/ha. În situația în care factura pentru servicii multiplicare este emisă către deținătorul soiului, prezintă și contractul dintre menținătorul și deținătorul soiului. În cazul utilizării seminței certificate oficial din producția proprie, fermierul prezintă documentul/documentele oficial(e) de certificare a lotului/loturilor de sămânță. Potrivit legislației în vigoare, termenul final de depunere la APIA a documentelor doveditoare, prevăzute mai sus, pentru sprijinul cuplat lucernă aferent anului de cerere 2019 este 31 martie 2020.

■ Doina A. NEAGOE
ARONESCU-NEAGOE

ANAF. Declarația de inactivitate

Precizări necesare privind depunerea

Declarația de inactivitate (model 2020) se depune de către persoanele juridice care nu au desfășurat activitate de la constituire până la data de 31 decembrie 2019. Termenul pentru depunerea declarației de inactivitate este de 60 zile de la încheierea exercițiului financiar.

Potrivit art. 36 alin. (2) din Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, persoanele juridice care de la constituire nu au desfășurat activitate, precum și subunitățile

fără personalitate juridică din România care aparțin unor persoane juridice cu sediul în străinătate, care de la constituire nu au desfășurat activitate, depun o declarație în acest sens, în termen de 60 de zile de la încheierea exercițiului financiar, la unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice. Prevederea expresă privind obligația de a depune declarație de inactivitate, pentru societățile care de la data constituirii până la data de 31 decembrie 2019 nu au desfășurat activitate este inclusă și în Ordinul 3.781/2019

privind principalele aspecte legate de întocmirea și depunerea situațiilor financiare anuale și a raportărilor contabile anuale ale operatorilor economici la unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice și pentru reglementarea unor aspecte contabile, la punctul 3.3 alin (1). Potrivit prevederilor legale, declarația de inactivitate va cuprinde toate datele de identificare a entității: denumirea completă (conform certificatului de înmatriculare); adresa și numărul de telefon; numărul de înregistrare la registrul comerțului; codul

unic de înregistrare; capitalul social. Declarația se completează cu ajutorul programului de asistență pus gratuit la dispoziția contribuabililor, și se depune în format hârtie și în format electronic la registratura unităților ANAF sau la oficiile poștale, prin scrisori cu valoare declarată, sau numai în formă electronică pe portalul www.e-guvernare.ro, semnate cu certificat digital calificat. O ultimă precizare: termenul de depunere pentru anul 2019 este data de 2 martie 2020 (60 de zile de la încheierea exercițiului financiar).

■ Doina A. NEAGOE

BNR

A scăzut indicele ROBOR

Conform datelor publicate de Banca Națională a României (BNR), indicele ROBOR la 3 luni a scăzut la începutul acestei săptămâni la 3,12% pe an.

Indicele la 6 luni, utilizat în calculul dobânzilor la creditele ipotecare în lei cu dobândă variabilă a coborât la 3,21% pe an, de la 3,23% pe an în data de 14 februarie, iar ROBOR la 12 luni a scăzut la 3,26% pe an, de la 3,28% pe an. Indicele de referință pentru creditele consumatorilor (IRCC), reglementat de OUG 19/2019, pentru al treilea trimestru din 2019, este de 2,36% pe an, acesta fiind calculat ca medie aritmetică a ratelor de dobândă zilnice ale tranzacțiilor interbancare din al doilea trimestru al anului. Reamintim că, în luna mai 2019, a intrat în vigoare OUG 19/2019 care modifică modul în care este calculată rata pentru creditele în lei cu dobândă variabilă. Astfel, Ordonanța 19 a stabilit indicele de referință pentru creditele consumatorilor (IRCC), calculat trimestrial exclusiv pe baza tranzacțiilor interbancare.

■ Doina A. NEAGOE

În ianuarie, cu 2% mai mulți investitori în fonduri

În ianuarie, activele nete totale ale fondurilor mutuale românești au atins valoarea de 25,4 miliarde de lei.

Potrivit datelor potrivit unei analize realizate de platforma financiară de informare despre fondurile de investiții din România - SmartFin.ro, activele nete totale ale celor 96 de fonduri mutuale românești au atins valoarea de 25,438 miliarde de lei la sfârșitul lunii ianuarie 2020, în timp ce numărul total de investitori în aceste fonduri a fost de 349.000. În prima lună a anului, fondurile mutuale românești au înregistrat intrări nete de 399 de milioane de lei. Numărul de investitori în fonduri a crescut în ianuarie cu 2% comparativ cu luna anterioară și cu 11% comparativ cu intervalul similar din urmă cu cinci ani.

■ Doina A. NEAGOE

CE a rambursat aproximativ 4,6 miliarde de euro

Până în prezent, Comisia Europeană a rambursat României aproximativ 4,6 miliarde de euro pentru investițiile în agricultură și dezvoltarea durabilă a mediului rural finanțate prin PNDR 2020.

Comisia Europeană a comunicat oficial României că a aprobat rambursarea a 348.319.323,64 de euro la finalul lunii ianuarie 2020, reprezentând cheltuieli efectuate prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) și solicitate pentru decontare de către țara noastră în perioada 16 octombrie - 31 decembrie 2019. Astfel, a anunțat AFIR, acești bani au intrat efectiv în conturile statului român în data de 5 februarie 2020, a anunțat AFIR. Sumele solicitate și rambursate reprezintă plățile efectuate de către AFIR pentru proiectele de investiții finanțate prin PNDR 2020, dar și plățile compensatorii aferente măsurilor delegate către APIA.

■ Doina A. NEAGOE